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УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ І АНАЛІЗУ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ  
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Запорізька державна інженерна академія, кафедраОАОА 

Для вирішення проблеми ефективного розвитку та зростання виробничого потенціалу 

господарських підприємств необхідно створити систему управління виробництвом, в основу 

якої має бути покладено формування інформації про наявні у підприємства ресурси. Добре 

побудований, належним чином організований облік виробничих запасів, тобто якісна 

поінформованість про їх наявність, надходження та використання  мають суттєве значення в 

управлінні виробничою діяльністю кожного  підприємства. Тому сьогодні об'єктивно 

виникли умови для перегляду існуючої практики організації обліку та надходження та 

використання  запасів. Важливе практичне значення та виробничу спрямованість мають 

питання аналізу надходження  та використання запасів на промислових підприємствах 

оскільки повне забезпечення виробничими запасами виробництво та їх ефективне 

використання є передумовою подальшого розвитку виробництва на підприємствах.   

Розвитку теорії і практики обліку та аналізу максимально наближеної до ринкових умов 

сприяють праці Пушкаря М.С., Сопка В.В., Бутинця Ф.Ф., Чебанової Н.В., Савицької Г.В., 

Мех Я.В., Чумаченка М.Р., Бордаша С.В., Ткаченка Н., Поповича П.Я., Усача Б.Ф. та інших. 

Проблеми обліку і аналізу запасів є предметом особливої уваги економічної науки. Великий 

внесок в розробку теоретичних основ і методологічних підходів до проблеми обліку 

виробничих запасів і їх використання внесли провідні вчені-економісти: Білуха М.Т., 

Гетьман В.Г., Дем'яненко М.Я., Завгородній В.П., Кірєйцева Г.Г., Кузьмінський А.М., 

Линник В.Г., Литвин Ю.Я., Огійчук М.Ф., Палій В.Ф., Підлісецький Г.М., Саблук П.Т., Сук 

Л.К. та інші вчені. Однак ряд проблем організації обліку та аналізу виробничих запасів в 

умовах переходу до ринкових відносин потребують подальших досліджень та наукових 

розробок. В багатьох теоретичних концепціях стану та розвитку обліку, аналізу та контролю 

запасів відсутня єдність: вони або недостатньо обґрунтовані або спірні. Вирішення питань по 

удосконаленню обліку та аналізу виробничих запасів на підприємстві визначило основні 

завдання і цільову спрямованість дослідження.. Отже, організація обліку виробничих запасів 

є важливим елементом системи управління, що забезпечує отримання вірогідної, повної та 

правдивої інформації про результати діяльності від використання цієї обліково-економічної 

категорії. Саме тому можна виділити деякі шляхи подолання проблем ведення обліку 

виробничих запасів на підприємствах:  обґрунтування системи обліку матеріальних витрат 

на освоєння нової техніки та технології виробництва;  чітка організація обліково-

контрольних процедур руху запасів підприємств (застосування методів обліку за центрами 

відповідальності, заходів контролю та оперативного регулювання процесів утворення 

запасів);  підвищення оперативності інформаційного забезпечення управління виробничими 

запасами підприємств, яке забезпечується запровадженням інформаційних технологій 

обробки економічної інформації;  удосконалення системи автоматизації обліково-

аналітичних робіт в управлінні виробничими запасами та обґрунтування раціональних 

методів проведення інвентаризації виробничих запасів. Вирішення комплексу суперечливих 

та дискусійних питань обліково-інформаційного забезпечення запасами є актуальним для 

підприємств України й потребує подальших досліджень з метою створення передумов для 

формування більш ефективної обліково-управлінської моделі. 

 

 
 


